



## 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章 ——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

征途漫漫从头越, 奋楫扬帆向未来。在省部级主要领导干部“学习贯彻习近平总书记重要讲话精神, 迎接党的二十大”专题研讨班上, 习近平总书记强调: “我们要牢牢把握新时代新征程党的中心任务, 提出新的思路、新的战略、新的举措, 继续统筹推进‘五位一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局, 踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗, 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。”

山河为证, 岁月为名。中国共产党建立以来, 团结带领中国人民所进行的一切奋斗, 就是为了把我国建设成为现代化强国, 实现中华民族伟大复兴。百年来, 中国共产党团结带领中国人民经过顽强奋斗, 在这片广袤大地上绘就了人类发展史上波澜壮阔的壮美画卷, 迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃, 迎来了从落后时代、跟上时代再到引领时代的伟大跨越, 创造了人类历史上惊天动地、泣鬼神的历史伟绩, 书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。特别是党的十八大以来, (下转第二版)

## 陈云在与政协委员面对面专题协商时强调 以市场评价为第一评价 以企业感受为第一感受 纵深推进营商环境优化升级“一号改革工程”

本报讯 记者陈绍鹏报道: 8月2日下午, “打造营商环境第一等城市”市委书记与政协委员面对面专题协商暨建议案办理协商会召开。市委书记陈云围绕“打造营商环境第一等城市”主题, 与政协委员代表进行面对面专题协商。他强调, 要按照省委、省政府部署要求, 扭住优化营商环境的关键和重点, 坚持以市场评价为第一评价、以企业感受为第一感受, 纵深推进营商环境优化升级“一号改革工程”, 为加快建设区域性中心城市、打造现代化大美上饶步伐提供强有力保障。

市政协主席俞健主持; 陈冰、刘斌、饶清华、谢柏清、毛敏珍、张庆国、叶震春、诸立、夏丽云、付波文出席。

会上, 市发改委、市政务服务管理局主要负责人汇报了市优化营商环境工作及提案、建议案办理情况; 重点提案者、政协委员代表围绕主题, 提出了意见建议; 部分政协委员与市直相关单位负责人就有关问题, 进行了面对

面协商。

在听取了大家发言后, 陈云说, 感谢全市各级政协对市委、市政府中心工作的全力支持, 感谢广大政协委员大力发力、一座城、一条心、一起拼、一定赢”精神, 在各自岗位、领域为上饶经济社会发展作出的努力和贡献。对大家提出的意见建议, 市委、市政府将认真梳理、充分吸纳、积极改进。

陈云对打造营商环境第一等城市提出了要求。他强调, 一要坚持高质高效, 着力打造第一等的政务环境。深化“一件事”集成改革, 推动办事更便利; 深化“一网式”集成服务, 推动数据更畅通; 深化“一张单”集成审批, 推动审批更精简。

二要坚持公平公正, 着力打造第一等的法治环境。提升柔性执法的温度, 加大依法维权的力度, 端正诚信守法的态度, 深入开展优化营商环境八大行动, 切实做到法

无禁止皆可为、法无授权不可为”。

三要坚持说到做到, 着力打造第一等的政策环境。聚焦惠企纾困政策落地见效的堵点、难点、痛点, 进一步简化手续、优化流程、加强宣传, 坚决打通政策落实兑现阶段“最后一公里”。

四要坚持用心用情, 着力打造第一等的市场环境。常态化开展企业特派员大走访行动, 深入实施“万名干部进万企”行动, 一行一计、一链一方、一企一策”解决好融资难、销售难、用工难等突出问题, 助力市场主体持续健康发展。

五要坚持崇商重商, 着力打造第一等的社会环境。统筹处理好“管住”和“放开”的关系, 切实提升群众获得感、企业便利度和干部积极性, 积极营造“百般呵护企业、充分尊重企业家”的浓厚氛围。

会上, 陈云还现场交办了“新官不理旧账”有关问题, 对各地各相关部门提出了明确整改期限。

## 广信全力打造文旅产业发展“新引擎”

广信讯 云谷田园二期、望仙谷二期等六大重点文旅项目建设加快推进, 赣剧《唱支山歌给党听》入选江西省文化艺术基金扶持项目……近年来, 广信区深入贯彻省委、省政府“文化强省”战略部署, 找准文旅产业突破点和发力点, 立足良好的生态资源、厚重的历史文化、丰富的旅游资源, 突出以文促旅、以旅彰文, 文旅产业竞争力和贡献度不断提升。今年1至6月, 全区接待游客949.5万人次, 同比增长9%, 旅游综合收入96.84亿元, 同比增长13.9%。

提速文旅新项目。该区深入推进城乡融合、景城融合、决战景区发展战略, 坚持存量与增量并重, 制定并完善项目实施方案, 狠抓云谷田园二期、望仙谷二期、白眉茶谷、最美广信府、华龙谷、十里楠溪二期等六大重点文旅项目建设, 确

保重点文旅项目强势推进、精美呈现。截至目前, 已谋划项目31个, 总投资381.41亿元。

擦亮文旅新品牌。依托丰富的特色乡村资源, 该区推出一批红色学习体验基地, 打造一批精品网红打卡村, 培育一批节庆活动主题村, 建成一批农村田园综合体, 创建一批以美丽乡村为主体的A级景区, 促进农民增收, 助推乡村振兴。与此同时, 努力“造热”市场氛围, 开展了首届田园花灯节“文旅消费季”等商贸促销活动20余场, 发放消费券300多万元, 带动消费1.5亿元。

培育文旅新业态。该区以打造区域性消费中心城市为重要抓手, 紧紧围绕打造最洋气、最时尚商圈目标, 聚焦“流量、留量”两个关键, 推动时光PARK商业文旅街、吾

悦高杆街、楠溪老街、滨商商业街、望仙谷醉仙街等5大夜间经济特色街区扩容升级, 满足不同人群的夜游、夜娱、夜宵、夜购等“夜消费”需求, 持续引爆文旅消费。年初以来, 五大街区引流超600万人次, 营业收入3.2亿元。

开发非遗新产品。该区将传统非遗文化与现代产业相结合, 利用广信剪纸、泥塑等非遗项目开发了一批文化旅游产品, 民间文学《方志敏故事》、传统美术《闽浙赣苏区红军画》被批准为上饶市第六批市级“红色主题”非物质文化遗产代表性项目名录; 信河赣剧演艺有限公司创作的赣剧《唱支山歌给党听》, 入选了江西省文化艺术基金扶持项目, 剧团在全省艺术创作工作会议作典型交流发言。

(黄宗振)

## 余干向 175 家企业发放稳岗补贴

余干讯 “失业保险稳岗返还资金4.97万元。”日前, 余干县江西和盈药业有限公司人事经理戴血芳收到了一条账户信息。“我公司并未申请这笔返还资金, 余干县人社局主动服务, 直接将资金打到公司账户, 真是让人喜出望外。”戴血芳对笔者说, 今年的稳岗返还比例达

90%, 较去年提高了30%, 这笔返还资金对企业来说真是一场“及时雨”。

为助企纾困, 稳定就业岗位, 余干县人社部门及时向企业发放失业保险稳岗返还资金。在经办服务上, 对符合条件的企业采用“免申即享”新举措, 变“企业找政策”为“政策找企业”, 企业“零材料、免进门、不见面”即可获得失业保险稳岗返还资金, 节省了时间。为核定每个企业具体返还金额, 该县人社部门积极与税务部门沟通协调, 严格按照大型企业、中小微企业不同比例核定失业保险稳岗返还资金。

“我们利用大数据技术, 筛选符合发放条件的企业,

通过税务部门获取其缴纳社会保险费的账户, 畅通发放渠道, 及时准确地将返还资金送至企业。”余干县就业创业服务中心主任范长英说。“这些返还资金主要用于企业缴纳社会保险费, 以及职工生活补助、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位相关支出。”该县人社部门工作人员详细介绍了稳岗返还资金的适用范围。人社部门还将不定期到企业检查返还资金使用台账, 确保返还资金发挥预防失业、促进就业的稳岗实效。

今年以来, 余干县已向175家企业发放稳岗补贴, 累计108.28万元, 稳定岗位3285个, 返还资金全部通过“免申即享”模式精准发放到企业账户。

(韩海建)

### 稳企纾困在行动

## 爱我上饶·打造最干净城市

自创建全国文明城市以来, 我市持续加大对中心城区的道路清洁和养护工作, 真正做到——

## 一路一风景 一路一主题

本报记者 蔡晓军 见习记者 任克祥 实习生 邓子哲

如果说里弄小巷是城市的毛细血管, 那么城市道路就是城市的主动脉, 城市道路的干净与否, 关系到一个城市的“血管健康”。近日, 记者走访了中心城区部分主干道, 既干净整洁又宽敞有特色, 可以说是“一路一风景, 一路一主题”。

“这里真是我们骑行爱好者的好去处!”骑行在上饶大道上的骑行爱好者刘凯告诉记者: “上饶大道两侧的梧桐树高大茂盛, 左右树荫交织在一起, 行成了天然的遮阳棚, 仿佛穿梭于一条‘绿色的隧道’, 微风吹来, 别提多凉爽了。”

干净整洁的路况, 离不开城市环卫工人精心维护, 在三清山大道人行道旁, 停着一辆信州环卫的“小红车”, 身着橙色环卫工作服的郑利军正在清扫路面垃圾。他说: “我们白班组每天早上6点上班, 下午5点半下班, 主要是清扫非机动车道和人行道上的垃圾。”据了解, 环卫工人分白晚

两班进行路面保洁, 晚班组则会工作至晚上9点。同时他们还当好“宣传员”, 不时提醒路人: 垃圾不落地, 洁净靠大家! 中心城区市容环境卫生明显改善。

夜晚的广信大道, 道路两旁的路灯装扮着城市的美景, 散发出柔和的灯光, 温馨而恬静。“行驶在广信大道上, 看着两旁灯火通明和高楼大厦上的霓虹灯, 真有一种现代化大都市的感觉。”出租车司机张师傅告诉记者: “这条路的维护做得非常好, 每天都能看到环卫工人和道路清洁车, 有次我跑单时看见有盏路灯不亮了, 回来的时候就看到维修人员过来修好了。”

自创建全国文明城市以来, 我市继续加大“十乱”整治行动, 对城市主干道周边环境进行治理, 加大清扫力度, 出动洗扫车、洒水车等对道路进行机械化作业, 保持路面干净整洁, 同时增添人员和车辆分工合作对机动车道路面、人行



饶城整洁漂亮的景观道路。 本报首席记者 徐斌 摄

道进行全方位冲洗, 确保无暴露垃圾、无污迹、无渣土; 推行道路深度保洁作业标准, 清除积存垃圾, 提升城市的洁净度、清爽度, 做到“路见本色, 墙见本色”。

同时, 市城管局充分考虑老

百姓的停车需求, 对周边有停车需求且具备施划条件的道路路面或人行道, 合理施划机动车和非机动车停车位, 全方位提升道路设施精细化管养水平, 极大地缓解老百姓“停车难”问题。

扫一扫, 观看视频



## 我市全力推动“双减”政策落地见效 学科类培训机构已全部清零

本报讯 记者方子健报道: 近年来, 我市充分发挥校园阵地作用, 全面提升课后服务水平, 依法依规校外培训机构, 强化综合配套保障, 精准发力, 久久为功, 有效减轻义务教育阶段学生过重作业负担和校外培训负担, 全力推动“双减”政策落地见效, 努力让教育回归立德树人初心。截至目前, 全市校外培训机构总数539所, 全部为非学科类; 学科类校外培训机构压减385所, 实现全部清零; 开办课后服务学校436所, 参与学生48.8万人; 今年开办暑期托管服务学校260所, 参与学生8.9万人。

“双减”工作开展以来, 市委、市政府高度重视、高位推动, 共召开专题会、调度会、汇报会15次, 及时研究解决了一大批“双减”工作推进中的难题; 把“双减”工作落实情况纳入各县(区)党政领导干部履行教育职责督导评价、教育高质量发展考核指标体系; 在市教育局设立校外教育培训监管科, 成立“双减”工作专班, 建立了市级联席会议制度, 定期会商、集中研判, 统筹推进“双减”工作; 把“双减”工作列入廉洁教育工程, 加强了日常监督; 将《上饶市校外培训机构管理办

法》纳入市人大常委会2022—2026年立法规划项目库; 设立了“双减”工作监督举报电话, 选聘了36名专家学者作为校外培训社会监督员, 强化校外培训机构监管。

通过建立“一校一案”“分段施策”管理模式, 我市创新课后服务形式和内容, 组织开展内容丰富、形式多样的社团活动, 满足不同学生的多元需求, 实现精彩课后暖心服务。各地制订了作业管理办法, 积极开展学生作业设计课题研究, 不断丰富作业设计内容, 创新作业设计形式, 提升作业设计实效, 强化作业量监管, 探索多元化分层布置作业, 实现作业“量”的“减法”和“质”的“加法”。

在节假日、双休日等关键时间节点, 我市通过“四不两直”、多部门联合执法等方式, 开展“双减”工作专项督查和集中整治, 对“无证”办学、“地下”违规培训、“变异”培训等行为明察暗访, 做到“发现一起、查处一起、通报一起、处理一起”; 印发了“双减”工作致家长、培训机构、教师的三封信, 推送“双减”题材微视频、短视频, 持续提升全民对“双减”工作的认可度和满意度。